ULOHY A PROBLEMY

Rubriku vedie Tom&s Hecht, 816 31 Bratislava, Matematicky
pavilén, Mlynské dolina. RieSenia 1loh uvedenych v tomto zvéz-
ku poslite na adresu vediceho rubriky do 31. 1. 1976.

B 33. Dokézte, ze neexistuje takd podmnozina redlnych ¢isel, ktord by
vzhladom na prirodzené usporiadanie bola dobre usporiadand a nespo-
citatelna.

O. Strauch

B 34. Dokaite, ze ak madme Tubovolny systém po dvoch disjunktnych
metrickych priestorov, potom na ich zjednoteni existuje metrika, ktord je
na tychto priestoroch totoznd s pévodnou metrikou.

0. Strauch

B 35. Oznaéme A mnozinu tych vrcholov koneéného neorientovaného
grafu G bez slutiek a ndsobnych hran, Ze pre kazdé a € A plati d(G' — a) <
< d(G@, kde d je priemer grafu G. Dokézte, Ze A mé najviac 2 prvky!

T. Hecht

B 36. Najdite takt postupnost redlnych éisel {a,};>,, ktord nema limitu,
aviak v3etky jej podpostupnosti tvaru {agn},, £ = 2 celé, limitu maji
(t. j. postupnost az, as, a4, ... konverguje, postupnost as, ag,a,, ... kon-
verguje atd.).

T. Hecht

B 37. Plati tdto zndma Lagrangeova veta o grupdch: Ak G je koneénd
grupa rdadu = (t. j. @ mé »n prvkov) a H je podgrupa grupy G, potom rad
grupy H deli n.

Néjdite koneént grupu @ rddu » (pre vhodné n), aby existovalo prirodzené
¢islo d, ktoré deli » a neexistovala podgrupa grupy G s d prvkami.

T. Hecht

B 38. Dokdzite, Ze na mnozine vSetkych spojitych redlnych funkeii
definovanych na intervale <0, 1) existuje metrika d tak, Ze ak funkcionédlna
postupnost {f»}?; konverguje k funkeii f bodove, potom lim d(fy, f) = 0

n -> o

0. Strauch
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RieSenia niektorych problémov z 5. zvizku Matematickych obzorov

B 21 (M. Franek).

Pre n = 4 tvrdenie plati. Pre n >4 je 8 < p1 ... py_s a kedZze podla
Bertrandovho postuldtu ku kazdému prirodzenému cislu k existuje také
prvodislo p, Ze k <p £ 2k plati pui1 < 2pn S 4Pn_1, = P2t1 < 4Pna -
- 2pn <p1p2--. Pu-

B 22 (A. Hnath) — upravené.

Dokéazeme, ze ziadne n, n > 50, uvedenu vlastnost nemd. Ak sa v roz-
klade ¢éisla n > 50 nevyskytuje prvocislo 2, potom (4, n) = 1, ¢o implikuje,
ze n nemd pozadovant vlastnost. Podobne dokazeme, ze v rozklade ¢isla
n = 50, majticeho vlastnost pozadovanu v probléme, sa musia vyskytovat
prvodisla 3, 5, 7.

Nech sa v rozklade ¢isla & = 50 na prvocinitele vyskytuja zdroveri prvo-
¢isla 2, 3, 5, 7. Potom z prvocisel vystupujtcich v rozklade éisla k& utvorme
najdlhsiu savisla postupnost 2, 3, 5, 7, p;, pg, ..., Pn. Plati (o; = 1)

b — 28 | glptepse . 3 0u8m L pt > 2.3 5. 7. Dy > DR

pricom poslednd nerovnost vyplyva z vysledku ulohy B 21. Potom
(pn+1, k) = 1 a p2i je &slo zlozené, menSie nez k.

Zostédva vysetrit ¢isla mensie ako 50. Lahko zistime, Ze z tychto éisel
maji pozadovanu vlastnost prave éisla 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 18, 24, 30.

Pozndmka redakecie. RieSenie tilohy B 22 sa vztahuje na opravené znenie
tlony B 22 uverejnené v 6 zvizku Matematickych obzorov.
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